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Baja uj polgármestere.
Baja város vezető társadalma utánozza 

a zomboriakat. Idegenből hoz polgármestert. 
Már t. i. idegen törvényhatósági területről. 
Az irányitó tényezők szükebbkörü tanács­
kozásukban abban állapodtak meg, hogy a 
dr. Hegedűs Aladár polgármester, majd az 
őt helyettesitő Erdélyi Gyula főjegyző nyug­
díjazásával megüresedett polgármesteri állást 
dr. Vojniís Ferenc szabadkai városi főjegy­
zővel töltik be. Az a körülmény, hogy Baja 
város vezetői ebben a nagyhorderejű kér­
désben való végleges döntés előtt a város 
főispánjával tanácskoztak, ez utóbbi pedig 
olyan helyen folytatott eziránt eszmecserét, 
ahol a bajaiak érdekeik védelmezését, kíván­
ságaik kielégítését szokták keresni, — azt 
bizonyítja, hogy ebben az ügyben az összes 
illetékes tényezők egyetértenek.

Baja város egy tekintélyes küldöttsége 
a napokban fölkereste a kiszemelt jelöltet 
és fölajánlotta neki a polgármesteri állást. 
Dr. Vojnits a jelöltséget vállalta s igen ér­
dekes, okos, talpraesett beszédben jelezte az 
utat, melyen haladni, az irányt, melyet kö­
vetni fog. Részletes programba nem bo­
csátkozott — és ez komoly megfontoltsá­
gát jellemzi, — mert a mai viszonyok közt 
programpontokat leszögezni, felületesség és 
lelkiismeretlenség volna. De maga a retori­
kai keret is, melybe az uj jelölt ideáit mes­
teri módon elhelyezte, érdemes a bajaiak 
bizalmára. A remények beváltására azonban 
a legnagyobb biztosíték az, hogy Vojnits 
doktor egyéni képességein és kipróbált mun­
kaerején kívül még azokkal a közvetlen 
összeköttetésekkel is rendelkezik, melyeknek 
segítségével a bajai ügyekben való befolyá­
sát sikerrel érvényesítheti.

Hogy a leendő polgármester mennyire 
»nekifeküdt« a bajai viszonyok megismeré­
sének, arra vall az is, hogy tudatában az 
ottani zsidóságnak a városi ügyekben való 
nélkülözhetetlen közreműködésének, progra­
mot jelző beszédében erősen hangsúlyozta, 
hogy »a magyar állameszméhez hű, az Is­
tent ismerő, vallásos, de felekezeti türelmet­
lenségtől menU fölfogásnak a hive. És, hogy 
ezt komolyan át is érzi, azzal bizonyította, 
hogy vendégeit a főispán és a szabadkai 
polgármesteéen kívül a róm. kath. prépost 
plébános és a zsidó pap társaságában 
fogadta.

Bátran állíthatjuk, hogy Baja város 
közönsége uj polgármesterében nem fog 
csalódni.

A halottvirrasztás betiltása.
Rendkívül fontos közegészségi intézkedést 

léptetett életbe Bács Bodrogvúrmegye alispáni hi­
vatala, midőn múlt héten kelt körrendeletében a 
halottvirrasztást és halotti torok megtartását a 
megye egész területén betiltotta.

Csak aki közelebbről ismeri a nép lelki 
életét és megrögzött szokásait, tudja mily eiégü- 
letlenséggel fogadta volna más időben ennek a 
tilalomnak foganatosítását, — de a háborús za­
varok támasztotta egyéb rendelkezések sorjában 
ez is megnyugvást keltett.

Ha valaha, úgy a mai súlyos helyzetben mél­
tán szükségessé vált oly intézmények létesítése,

melyek a hadi állapottal járó sokfélül folyton tá­
madó ragályos kórokkal szemben a nagyközön­
séget megvédeni képesek. S ezek közt egyike a 
legjelentékenyebbnek a halottvirrasztás beszün­
tetése. _ , ......

Mindannyian ismerjük kivált a jó fa usiak 
azon szokását, hogy a halott körül egybeseregiik 
az egész rokonság, szomszédpk 1 és jóbaráiok, 
hogy őrködve az elhunyt, leiké fölött, ezt szána- 
lomraméltóan megsirasélk, miközt a sziverősitő 
kézről kézre jár s aztán ha elköltöztették a drága 
felejthetetlent, — hát egy kis áldomás is kidukál 
a sok keserves könnyért s az átvirrasztott éjsza­
kákért. Ilyenkor még vigasság, sőt danolás is 
akad a háznál.

De nem az esztétikát sérti ezen utódokról 
utódokra átszármazó abuzus, valamint az sem, 
hogy mennyi költséget okoz a csalidnak, hanem 
messzebbmenő közjóléti hátrányok jönnek itt 
figyelembe.

A halott, bármilyen drága övéinek, mint 
halott útjukban van nekik. A földi élet megszün- ( 
lével a megsemmisülés processzusa kezdődik. 1 
Vegyi bomlások indulnak meg a kihűlt szerve­
zetben és kórokozó milliárdnyi csirák, kivált va­
lamely fertőző betegség után, rej'enek minden 
sejtben és váladékban. Ezért káros a halottal 

* va'ó érintkezés és a mellette való virrasztás. Sze­
gény embernél pedig, kinek csak lakószobája 
van, az áléit betegség után ugyané helyiségben 
való tartózkodás kétszeresen veszélyes. A beteg 
tői származó ágy, ruhanemű, evőkészletek, búto­
rok mind megannyi csirahordozói a különböző 
baktériumoknak. Nem szólva a legsúlyosabb fer­
tőző anyagok, mint kolera, himlő, tífusz, vörheny, 
vérhas stb. éíősdieitől, még a mindennapi nép­
betegség, a tüdővész szertehulló bacillusai is a 
kézhez, ruhához, tapadnak s nem tudva önma­
gunkon vagy hozzátartozóinkon a legkülönbö­
zőbb betegségeknek kiindulási forrásul szolgál­
tjainak.

Régen ismeri az orvosi tudomány a külön 
, ravatalé zás fontosságát. Nagyvárosokban minde- 
\ nütt tért hódit már ez intézmény. A népesség 

alsóbb rétegeiben, a falvakban azonban a felho­
zott indokoknál fogva még inkább szükség lenne 
erre. Mindenütt van már ma halottas ház a te­
mető környékén, ezeket kellene kellő építkezéssel 
és csínnal úgy előállítani, hogy senki se idegen­
kedjék hatottját onnan végső útjára elkísérne 
Mennyi zaklatástól és kellemetlenségtől volna a 
a család ezáltal megóva és hogy higiénikus szem­
pontból mily haladást jelentene ily intézkedés 
végrehajtása, magyarázatra nem szorul.

Egy másik szintén az igénytelenebb nép 
osztályok temetkezési módjánál előfordulóviszás- 

I ság van még- igen számos helyen divatban . a 
halottnak vállon való hordozása. Ez már igazán 
nem a mai korba való. Mikor mindenféle jármű 
beszerezhető s temetkezési vállalat is akad elég, 
halottas kocsiról is lehet gondoskodni. Igaz, hogy 
sokfelé a nép mégis csak a régi módjához ra­
gaszkodik, mert hát a nagyon cifra, meg aztán 
az édesapját, meg az ükapját is úgy vitték a 
sirhó', hát már megmaradunk — asszongya — mi 
is Szent Mihály lovánál. Pedig aki látta valaha, 
hogy emelik azt a vállra, hogyan ringatják ide- 
oda az urnák szenteltettél, csúszkálnák, birizgál­
nak hóban, esőben, nem valami kegyeletes lát 
vány. És aztán ha a koporsó mint rendesen csak 
könrsyü deszkából faragva, nyílásain átbocsáija a 
halottról szűrődő nedveket, mint magam egyszer 
tapasztaltam, hogy egy vörhenyben elhunyt 
fiúcska után az egész utca csupa geny és ver 
volt, —- hogy a halottat vivő emberek itt mily 
mérget öltenek magukra, arról jobb nem is be­
szelni. Hát ha még azt is tudjuk, hegy ezeket a 
szent lajtorjákat egyáltalán nem szokták dezmti- 
ciálni, mert azt az egész falu népe kezeli, — úgy 
valamely ragály terjedését még könnyebben meg­
érthetjük.

Azért hoztam ezeket szóba, hogy a var­
megyei közegészségügy intézőségének figyelmét erre 
felhívhassam. A tiszti főoivos, ki eddigi celtuda- 
tos és tevékeny működésével Bács Bodrogmegye

közegészség! viszonyait odafejlesztette, hogy az 
ma az ország megyéinek mintául szolgák bizo­
nyára e téren is megtalálja a kellő utat és_ mó­
dot, hogy ezeket a fonák és a közegészségügyet 
veszélyeztető szokásokat mielőbb kiküszöböl­
hessük.

Van már majdnem minden kis községben 
temetkezési egylet, ezekre ehet bízni a halott ki- 
szállit'atását, vagy ahol ezt nem lehet, — a köz­
ségek tartsanak erre megfelelő halottaskocsikat, 
lehetőleg kettőt, egyet a rendes és természetes 
halálokkal kimúltak számára, egyet pedig, mely 
csak a ragátyos betegségben elhunytak szállítá­
sára szolgálna és szerkezeténél fogva fertőtlení­
tésre alkalmas lenne. És ettől talán nem is ide­
genkedne a falu népe úgy, mint a mostani sok­
helyt ép nem tetszetős »kolerakocsiktól«.

Ily irányú rendelkezések életbeléptetése a 
folytonos járványokkal fenyegető veszéllyel szem­
ben nézetem szerint ép oly indokolt és üdvös 
lenne, mint a halotlvirrasztás betiltása.

Dr. Rapp J.

Schober Béla kitüntetése.
Dr. Schober Bélát, a Magyar Agrár- és Já­

radékbank r. t. vezérigazgató helyettesét a király 
a hadikölcsön ügyének sikeres előmozdítása kö­
rül szerzett érdemei elismeréséül a magyar ki­
rályi irivari tanácsossággal tüntette ki.

Dr. Schober Béla köze! másfél évtized óta 
jóismerőse vármegyénk közönségének. A pénz­
ügy terén való szereplése mélyen belenyulik a 
mi közgazdasági érdekkörünkbe. Amikor a gyor­
san fejlődő és most már a tekintély magas fo­
kán álló Bácsmegyei Agrártakprékpénztár Lati- 
novits Pa! akkori főispán, lapunk későbbi vezére 
elnöklésével megalakult, a működés irányát Lányi 
Mór és Schober Béla kiváló szakértelme szabta 
meg. E pénzintézetnek mostani vezetői is csakis 
úgy tudtak eredményeket és sikereket elérni, 
hogy Barta Arnoldnak útmutatásai nyomán ha­
ladtak.

Dr. Schober Béla igen komolyan fogta föl 
azt a hiva’ását, mely őt a zombori központi in­
tézethez és titeli és zentai fiókhoz fűzi. Minden 
ülésen megjelent és a szakember alapos készült­
ségével hallatta döntő véleményét minden fonto­
sabb kérdésben.

A budapesti főintézetben pedig Ba ta Ar­
noldnak Bécsbe való távozása óta ő tölti be a 
vezérigazgató föladatkörét és dr. Fellner Frigyes 
egyetemi tanárral, az európai hirü pénzügyi szak­
tekintéllyel együtt ő irányítja ma a hatalmas bank 
ügyeit.

Botrányok a kolera körül.
Szilbács, 1915. okt. 4. (Saját tudósi- 

siiónktól.) A kolerajárvánnyal kapcsolatosan 
megbotránkoztató eset tartja izgalomban 
községünket és a környéket.

Amikor a járvány elleni védekezés ja­
vában folyt, átjött a palánkai járásorvos, 
dr. Schwarz Áron és a helyi egészségügyi 
bizottság elnökével, Popovits V. Tódor g. k. 
lelkésszel tárgyalt, miként lehetne a bajon 
segíteni. Amíg ők ketten tárgyaltak, addig 
az itt állomásozó ezredorvosnak valaki be­
súgta, hogy Popovits lelkésznél titkos be­
tegek találhatók.

Az ezredorvos intézkedésére a vizsgá­
latot nyomban megejtették és a vádat ször­
nyű módon beigazolva találták. Ugyanis a
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lelkész nővérét és családját kolerás tünetek 
között az ágyban fekve találták, anélkül, 
hogy ezt a hatóságnak bejelentette volna. 
A család több tagját pedig Popovits titok­
ban Zomborba szállította.

Dr. Spitzer István vm. főorvos ezt 
megtudván, a szigorú megtorlás iránt nyom­
ban intézkedett. Popovitsot 600 kor. pénz­
bírsággal sújtotta Zsigmond János főszol­
gabíró, ki a borzalmas eset megállapítása 
után azonnal ideérkezett. Az Ítéletet ^ dob­
szóval hirdették meg, hogy a lakosságnak 
elrettentő például szolgáljon.

Dr. Spitzer főorvos rögtön megtette a 
szükséges intézkedéseket, hogy a lelketlen 
eltussolásból származható nagy veszedelem­
nek elejei vegye.

Fáradhatlan tevékenységet fejt ki dr. 
Borovszky Rezső cs. és kir. főorvos is, ki 
a kora hajnali óráktól késő estig emberi 
erőt túlhaladó odaadással végzi a beoltás 
nehéz munkáját. De ennek a nemes és 
avatott munkának meg is va$ az eredmé­
nye. Ez a derék orvos rövid idő alatt ezer­
ötszáz embert oltott be.

A katonai egészségügy 
Apatinban.

Apatin. Feladatott szept. 23 án, érkezett 
okt. 2-áu. (Saját tudósítónktól) Nyomban azután, 
hogy a legmagasabb Hadúr fegyverbe hívta a 
nemzetet, megkezdette működéséi az apatini 
vöröskereszt jiókegylet. 1914. julius 29 én történt 
a választmány összehívása, melynek javaslatára 
1914. augusz.us 2 án kimondotta a rendkívüli 
közgyűlés, hogy egy 30 ágvas kisegítő kórházat 
állít fel s enne* fent- rtására 2000 koronát felajánl.
E kórház megszervezése, a központ által és 
a budapesti cs. és Hr. parancsnokság által való 
elfogadása 1914. évi szeptember hó 9 ig tartott. 
Közben a riókegylei Zomborban három hivatásos 
ápolónőt kitaníttatott. 1914 szeptember 12 én a 
zombori cs. és kir. katonai állomás parancsnok­
ság felhívására még 243 ágyas rekviráli kórházat 
vett kezelésébe. Ezen utóbb; kórház megszerve­
zése, a központ és a budapesti cs. és kir. kato 
nai parancsnokság által való elfogadása 1914. évi 
október hó 2-ig tartott. Ez óta az ágyak számát 
a f lókegy lei fokozatosan felemet'), úgy hogy ma 
a fiókegylet négv kórházhelyiségben 300 ágyas 
kórházat kezel s igy e kisegítő kórház egyike az 
ország nagyobb vöröskeresztes kórházainak. Az 
első sebesült szállítmány 1914. évi szeptember 
20-án érkezett és igy e kisegítő kórház 1915_ évi 
szeptember hó 19-én fejezte be első évi műkö­
dését. Ez alatt az év alatt a kórház összesen 
1209 beteget, illetőleg sebesültet kezed, kik közül 
380 tartozott a honvédséghez és 829 a közös 
hadsereghez, s akik közü 675 volt a sebesült és 
534 a beteg. Az 1209 beteg létszámból 1029 
gyógyultan hagyta el a kórhazat és csak 5 halt 
el, akik közül azonban 2 már haldokolva került 
a kórházba. 3 mint teljesen rokkant állami ellá­
tásra felterjesztetek.

Az ápoltak között 234 veit apalini, 143 
pedig apatir.i járásbeii.

Ezen első év alatt a betegek ellátása 52331 
beteg napot tett ki. Ez a kiválóan kedvezőnek 
mondható eredmény arra va:ó tekintette, hogy 
Apatinban kórház még nem volt, csak annak a 
páratlan, önfeláldozó, minden melléktekintetet 
félre tévő buzgalomnak köszönhető, amelyet az 
egylet vezetősége vállvetve a kórház orvosi karával 
hazánkén szenvedő harcosaink érdekében kifejtett. 
De köszönhető ez az eredmény annak a szívé­
lyes viszonynak is, amely a zombori cs. és kir. 
tartó lékk rkáz, a zombori hadkiegészítő parancs­
nokság, az apatini járás főszolgabirái, Apatin 
községe és az itt állomásozott és állomásozó 
katonai parancsnokságok a helybeli postahivatal 
és vasúti állomásfőnökség között mindenkor fen 
állott, mely viszonynak mindenkori meleg ápolása 
mellett sikerült a fiókegyletnek a kői házi élettel 
természetszerűleg összekötött el-elvétve felbuk­
kant nehézségeket leküzdenie úgy, hogy ma, egy 
teljes évnek eltelte után, el nem iankadotí erővel 
és nem kisebbedet! munkakedvvel indul a fiók­
egylet további munkájába. Nem mellőzhetjük ez 
alkalommal meghajtani a hála és elismerés zász­
laját azok élőit,' akik ezen érdemdús működésnek 
ezen év alatt különösen részesei voltak, akik leg­
nagyobb részben ma is folytalják valóban önfel­
áldozó működésüket. Az egylet vezetősége dr. 
Dömötör Aladár, özv. Delim Frigyesné, Máyer 
Ádámné, Piry Antal, Máyer Adám, dr. Thim 
József, dr. Longauer Lajos, dr. Neumann Ignác, 

Bé!a, mellett ott látjuk és láttuk majd 
inlóan mindennapi állandó működésben

dr. Thim Józsefnét, Czinkler Kálmánt, Rajer 
Ferencet Rachner Konrádot, dr, Schmausz Dezsőt, 
Dombovits Antalnál, dr. Fuchs Jánosáét, dr 
Longauer Lajosnét, Rujer Ferencnél; továbbá 
különösen Balázs Vinczénét, dr. Bruck Mórnét, 
Czinkler Kálmánnét, dr. Dömötör Aladárnét, Hauk 
Jánosnál, Hcrmansdorf An*alnét, Marekovits 
Juliskát, Molnár Imrénél, Müller Mórnét, Piry 
Antalnál, Párnay Attilánál, dr. Rajcsich Lászlónál, 
Scheffer Jakabnál, Scheffer Zsigmondnét, Balázs 
Edit. Benzingen Juliska, Becker Irén, Csilits 
Anna, König Anna, Máyer Lenke és Simándy 
Teréz urleányokat. A sajtó terén szives támoga­
tásban részesítették az egyletet Györki Károly és 
Witzmann József. Végül elsmeréssel kell meg­
emlékeznünk Buzgó Antalné ápoló nőről.

Furcsa járásorvos.
Előkelő helyről kapjuk £ következő sorokat:
Visszataszító dologról kell értesítenem a 

»BácsmegyézA.
Dr. Schwarz Áron palánkai járásorvos a 

napokban a kolerajárvány idején hivatalosan 
Szilbácson járt, ahol oltásokat végzett. A község 
egyik tisztviselőnője, akit fontos föl.ad at teljesítése 
állandóan hivatalához kötött, arra kérette a járás­
orvost, hogy fáradjon hozzá és díjazás mellett 
oltsa be. Az orvos válasza ez volt:

— Fáradt vagyok., nem megyek. Különben 
is az oltóanyag a magántulajdonom. Tehát nem 
vagyok köteles ebből oltani.

Az orvos tehát a koleraveszedelmet egy­
szerű üzleti ügynek tekintette.

Amikor a járásorvosnak erről a viselkedé­
séről dr. Alfay Zoltán posiaígazgató, miniszteri 
biztos tudomást szerzett, azonnal jelentést tett a 
háborús ügyek délvidéki királyi biztosának, báró 
Talliánnak, aki 3 perc leforgása alatt (elefonice 
erélyesen utasította a járásorvost az elmulasztóit 
beoltás rögtöni pótlására.

Báró Tallián zz esetről a belügyminiszter­
nek is jelentést tett.

Ováció két orvosnak.
Szentfülőp, 1915. okt. 4. A há'a és elis­

merés megkapó ünnepély színhelye volt f. hó 
3 án délután Szentfü öp községe. Ugyanis e na­
pon nyújtotta át Veprőd község küldöttsége, dr. 
Faller Alajos községi jegyző vezetésével dr. 
Blazsek Emilia szentfülöpi községi orvosnak, va­
lamint dr. Pertsshy Ferenc ny. tőtörzsorvosnak, 
Veprőd község ajándékát, mellyel dr. Biazsek 
Emilia községi orvos és Veprőd község helyettes s 
orvosának eredményteljes, fáradságot nem ismerő * 
és általános megelégedést keltő orvosi műkö­
dését, valamint dr. Pertschy Ferenc, a szentfülöpi 
vörös kereszt kisegítő kórház igazgató főorvos- 
és parancsnokának, az e kórházban kifejtett ál­
dásos működését és ama háláját akarta elismerni és 
kifejezni, úgy ameylet dr. Blazsek Emilia, mint dr. 
Perischy főiörzsorvos Veprőd község közegész­
ségügyének előmozdítása és a Szentfülöpi kór­
házban ápolt beteg ‘és sebesült veprődi katonák 
ápolása és ellátásáért, mindenki által meg nem 
becsülhető mértékben ki is érdemeltek.

Az értékes ajándékokat a küldöttség, — 
melyhez Szendütöp község elöljárósága és értel­
misége is csatlakozóit — a kitüntettek lakásain 
adtak át, a hol do Faller Aiajos veprődi jegyző 

I a tőié megszokott, szónoki remekműnek mond ,
I ható, mindannyiunkat mélyen megható, hála- és •
I szeretetteljes beszéd és Veprőd község képvise- j 
I lőtestületénck ünnepélyes átirata kíséretében !
I nyújtott át. |

Dr. Blazsek Emilia a meghatottságtól re- |
{ megő hangon köszönte meg a kitüntetést. | 

Amikor — úgymond — a közegészségügy fel- I 
lendítése és patieusei egészségeinek helyreállítása j 
körül fáradozik, akkor csakis szent és mindenek j 
fölött kedves kötelességét teljesiti s Ígéri, hogy !

I a jövőben még tokozatabb mértékben és szere- ; 
í tettel teszi meg mind azt, a mit eddig is tel- 
I jesitett.

Miután dr. Blazsek Emilia a tisztelgőket 
} magyaros vendégszeretettel megvendégelte a 
i nagyszámú tisztelgőket — akikhez immár a höl- 
I gyek is csatlakoztak — dr. Pertschy főtörzsorvos ’} 
j házába vonul ak, a hol ismét dr. Faller jegyző j 

lendületes, őszinte szeretet és nagyrabecsüléstől 
j sugárzó, dr. Pertschy nagy érdemeit méltató be- 
I széd kíséretében adta át Veprőd község ajándékát, 
í Dr. Pertschy hálásan, könnyekig meghatva kö 

szönte meg a nem várt ovaciot és kitüntetést, 
csak örül annak) hogy magas kora dacára is 
kórházi működése beteg és sebesült hőseink 
körül, amelyet szeretettel a legjobb tudással 
iparkodok kifejteni; megelégedést kelt.

Ezután vendégekkel látta a küldöttség 
minden egyes tagját, akik élénk társalgás — és 
vig hangulatban egy-két órát töltöttek kedves 
»Pertschy bácsink* vendégszerető házában.

Ha ezt a kitüntetést valaki meg érdemelte, 
akkor — Veprőd község dicséretére legyen 
mondva, — különösen dr. Pertschy Ferenc fő­
törzsorvos az, a ki magas kora dacára is még 
mindég élénk részt vesz úgy a község, mint a 
vármegye bármely hasznos irányú és a közérdeket 
szolgáló mozgalmakban. Dr. B azsek pedig oda­
adó, önfeláldozó működést kifejtő önkéntes ápo­
lónők: Dickmann Ferencné és Nesz Martonné 
úrnők által — oly tevékenységet emberbarát! 
szeretettől áthatott orvosi munkálkodást fejt ki, 
mely egy nagyobb és több személyzettel bíró 
kórháznak is dicséretére válhatnék. Veprőd köz­
ség tehát önmagát tüntette ki, amikor községünk 
eme két illusztris, érdemekben gazdag tagját ju­
talmazta meg, de a tett dicséri dr. Faller Lajos 
Veprőd község derék jegyzőjét is, aki a nemes 
munkában felismeri a munkás erényeit, érdemeit 
és azon volt, hogy azok ne legyenek elrejtve, 
hanem napvilágra hozassanak.

Hetényi.

Október 6. Zomborban.
Zotnbor, 1915 okt. 7. (Saját tudósítónk­

tól.) Zombor város közönsége régebbi közgyű­
lési határozatból évről-évre kegyelettel üti meg a 
gyásznapot. Az ünnepély lefolyása most ez volt:

A rom. kath. plébánia templomban Kprmöczy 
Ernő apát plébános te’jes segédlettel, kórusi 
énekkel gyászmisét mondott A ravatalos templom 
teljesen megtelt gyászoló közönséggel.

A városi tisztikart dr. Fehér Lőrinc polgár­
mester, a megyeit dr. Deák Béta főügyész, a kir. 
törvényszéket és járásbíróságot dr. Epetjesy Béla 
elnök, a kir. pénzügy'igazgatóságot Fodor Mihály 
igazgató a megyei árvaszeket dr. Frank M hály 
elnök, a gimnáziumi tanári kart és tanuló ifjú­
ságot Zsulyevits Ernő igazgató vezette, a többi 
hivatalok "is a főnökeikkel, az iskolák tanulói 
igazgatóikkal és tanítóikkal voltak jelen. Az egye­
sületek, lestü'etek, körök, többnyire zászlóik alatt 
álltak az elnökeikké!. A női egyesületek sorakoz­
tak ezek mellé szép számmal s igy templomozás 
után Spanyol József tanácsnok rendezésével in- 
pozáns volt a felvonulás Zombor szülöttének: 
Schweidd József aradi vértanúnak az érc szob­
rához. , . . ,Diszöllözeíes városi és megyei hajouk, 
városi rendőrökkel nyitották meg a sori, ezeket 
hosszú láncban követte a tanutó ifjúság zászlók 
alatt s utánuk a nagyközönség özöne áradatként 
hömpölygőit. A szobornál is már sokan vártak.

Hazafias beszédek kíséretében díszes ko­
szorúkat teltek a szoborra:

Dr. Fehér Lőrinc polgármester, Zombor 
városét, Petényi József a Függetlenségi körét, 
Vértesi Károly a Schweidel Halász családét haza- 
fias szellemű, kegyeietes őrzésiül áthatott beszed
kíséretében. ....

A szónokok a nagy időkbe ;ol kapcsoltait
bele a mostani nagy időket.

A tanuló ifjúság koszorú megváltás címén 
hadsegélyző célokra adta a gyűjtését.

Jól esett látnunk, hogy az ezidei nagy idő­
ben is fentariják a múlt nagy időjének az em­
lékezetét.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Zombor, 1915 okt. 7 (Sóját tudósítónktól.) 

Bícs Bodrogvármegve közigazgatási bizottsága 
Skultéty Ferenc alispán elnöklésével ma tartotta 
havi ü’ésék melyen az elnökön k'vül jelen voltak: 
Szemző Gyula ny. főispán, dr. Molnár Károly, 
dr. Szabovlyevils Dusán főjegyző, Fodor Mihály 
kir. pénzügyigazgatő, dr. Deák Béla főügyész, 
Faragó János kir. tanfelügyelő, Grämling Kornél 
kir. főügvészhelyettes, dr Frank Mihály árvaszéki 
elnök, Fuchs István műszaki tanácsos Balku 
Gyula közgazdasági e’őadó, Skála Ferenc fő­
állatorvos, Schik Ernő jegyző.

A közadózásról Fodor Mihály kir. pénz- 
ügyigazgató jelenti;

Egyenes adóban : Az 1915. évi szeptember 
hóban befizetett 419870 k 74 f. Az 1914. évi 
szeptember hóban 536010 k 45 f. Az elmúlt hó­
ban kevesebb 16139 k 71 f.

Hadmentességi díjban-. 1915 évi szeptember 
hóban befizetett 1946 k. Az 1914. évi szeptember 
hóban 10612 k 27 f. Az elmúlt hóban kevesebb 
8666 k 27 f.

Bélyeg és jogilledékben Az 1915 évi szep­
tember hóban befizettetett 181827 k 54 f. Az 
1914. évi szeptember hóban 191382 k 46 f. Az 
elmúlt hóban kevesebb 9554 k 92 f.

Fogyasztási és italadóban '. Az 1915. évi 
szeptember hóban befizettetett 96872 k 69 f. Az
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1914. évi szeptember hóban 106241 k 48 f. Az 
elmúlt hóban kevesebb 9368 k 79 f.

Tanítói nyugdíjban : Az 1915. évi szeptember 
hóban befizettetett 4783 k 34 f. Az 1914. évi 
szeptember hóban 10152 k 33 f. Az elmúlt hó­
ban kevesebb 5368 k 99 f.

Országos betegápolási pótadóban: Az 1915. 
évi szeptember hóban befizettetett 12961 k 50 f. 
1914. évi szeptember hóban 13488 k 96 f. Az 
elmúlt hóban kevesebb 527 k 46 f.

Az elmúlt hóban fizetési halasztás és idő­
leges házadó mentesség nem lett engedéyezve

A közoktatásügy állapotáról Faragó János 
kir tanfelügyelő jelenti:

A vallás és közoktatásügyi miniszter Fekete 
Erzsébet oki. gazd. szaktanitónőt aa óbecsei közs. 
jellegű gazdasági irányú önálló szaktanítói nép 
iskolához rendes tanítónői minőségben kinevezte, 
Balogh Margit kuczorai és Pujda Margit szinér- 
varaljai áll. óvónőket kölcsönösen, továbbá Po- 
zsár Katalin brassói, Kernné Bibó Margit hód­
mezővásárhelyi és Weichard Olga ki.-.várdai áll. 
polg. iskolai tanítónőket hasonló minőségben a 
kulai áll. poig. leányiskolához áthelyezte.

Jelenti egyben, hogy a Zentán eddigelé 
fennállott Fischcr-féle és az Adón fennállott Szé­
kely-féle magánjellegű polgári fiúiskolák meg­
szűntek.

Jelenti végül, hogy a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a nem áll. tanítók fizetésének az 
uj iskolai törvények értelmében való rendezése 
céljából az elmúlt hónapban 2000 korona állam­
segélyt folyósított.

Az állategészségügyről Skála Ferenc 
körfőállatorvos jelenti:

volt, melyre többen hivatalosak voltak. A vár­
megye főispánja titkárával kocsin Szabadkára 
utazott.

Igazságügyi áthelyezések. Az igazság­
ügyminiszter Vaál Antal zornbori törvényszéki 
irodatisztet a zombori járásbírósághoz, Gyuricsin 
Károly hódsági járásbirósági írnokot a zombori 
törvényszékhez helyezte át.

A topolyai járásbirósági ügyészségi 
megbízott állandó helyetteséül dr. Gergő lzor 
ottani kir. közjegyzőt rendelte ki az igazságügy- 
miniszter.

A zombori törvényszéknél működő dr. 
Frey Imre jegyzőt az igizságügyminiszter önálló 
működési körrel ruházta föl.

Kitüntetett katonaorvosok. Dr. Liebmann 
Vilmos újvidéki járványkórházi orvost a legfelső 
dicsérő elismeréssel, dr. Krenrich János cserven 
kai orvost, ki a háború kezdetétől teljesít szol­
gálatot a harctéren, kiváló szolgálati elismeréséül 
a koronás arany érdemkereszttel a vitézség! érem 
szalagján tüntette ki a király.

Kitüntetett főmérnök. A király Hoffmann 
Miksa újvidéki máv. főmérnöknek a koronás 
arany érdemkeresztet a vitézségi szalagon ado­
mányozta.

A felvidéki falvak javára özv. Fernbach 
Antalné 1800 koronát juttatott. A nemeslelkü 

] úrnő ezzel hazafias adományainak beláthatatlan 
! sorozatát növelte. A Temerini Takarékpénztár 
I 600 koronát juttatott erre a célra.

Katonatisztek kitüntetése. A király
j Matheisz Ferenc 23 gy. e. főhadnagyot a leg- 
í felső dicsérő «I smeréssel tüntette ki

A rutének erőszakos térítéséről irt
tárcát tavaly Tomics Jásó újvidéki lapjában. A 
törvényszék emiatt 4 havi fogházra jtélte. A 
szegedi tábla 6 hónapra emelte föl a büntetést.

Vonatösszeütkőzések. Szabadka—Szeged 
között és Paripásnál a napokban vonatösszeüt­
közés volt, mely több áldozatot követelt.

Az adófizetések Bácsin egyében a kincs­
tárra igen kedvezően történnek. Augusztus és 
szeptember hónapokban az emelkedés igen jelen­
tékeny volt. A mostani augusztusban a várme­
gye területén 500,800 koronával több folyt be, 
mint tavaly augusztusban. A biztató gazdasági 
állapotok kedvező tünete ez.

Közmunkák Szabadkán. Szabadka vá­
rosa a tervbe vett közmunkák költségeinek fede­
zésére 4,100000 koronás függő kölcsönt szán­
dékozik felvenni. Ebből polgári fiúiskola építé­
sére 100.000 koronát, igazságügyi palota felépí­
tésére 900 000 kor., a majsai úti vasúti feljáró 
kisajátítására 150.000 kor., külterületi uj elemi is­
kolákra 600 000 kor . városháztér rendezésénél 
kisajátított telkekért 550 000 kor., közvágóhíd ki­
bővítésére 150.000 kor., katonai laktanya és kór­
házak felépítésére 1,500 000 kor., honvédlovas 
géposztag helyiségre 150,000 koronát szándé­
kozik fölvenni.

KÖZGAZDASÁG.
TerményszálHtások a hadsereg ré­

szére A cs. és kir közös hadsereg részére 1915 
évi október 1-től 1916 szeptember 30 ig terjedő­
ig Budapest, Szolnok, Ö'kény, Piliscsaba, Zom- 
bor, Szabadka, Ogléd, Kecskemét, Újvidék, Kis­
kunhalas, Obecse és Paripás katonai átvevő állo­
másokon nagyobb mennyiségű széna, atomszalma, 
ágyszalma, kémény tűzifa és kőszén szükséges, 
szállítási módozatok s az összes feltételekre 
nézve részletes felvilágosítást nyújt a budapesti 
cs. és kir. katonai élelmezési raktár.

Saazi komlójelentés. Az elmúlt hónap­
ban változó, többnyire borús időjárás mellett a 
szokottnál későbbi időben végre befejeződött a 
komlószedés és szárítás. Most már megállapít­
ható, hogy úgy Ausztria Magyarországban, mint 
Németországban az idei termés alig a felét éri el 
a tavalyinak. Idegen áruk közül a morva és stíriai 
termésből már nagyobb té'elek érkeztek, mig a 

1 magyar komló uj áru hiányában egyelőre üzlet­
félen. A saazi piac árjegyzése: szemelt áru 130— 
135 K., elsőrendű 110—130 K , |jó közép 115—
120 K . közép 105—115 K, gyengeminőségü 
100—105 K, 50 kg. jával számítva. Idegen kom­
lóból Auschai 90—95 K, morva 85—92 K., stíriai 
80—85 K. Magyar komló egyelőre hiányzik a 
piacról, ottani bizomáavosunk szerint azonban 
feltehető, hogy elsőrendű magyar komló 80 K., 
középminőségü pedig 55—70 K. áron volna ér­
tékesíthető 50 kg.-jáva! számítva.

A felsőbácskai szőlők. Baja, okt. 1. Az 
időjárás a szőlőre nézve tavasztól kezdve egész 
nyáron át kedvezőtlen és rendetlen volt. Tavasz­
tól kezdve majdnem augusztus hó utolsó napjáig 
napirenden volt az eső, csak szeptemberben 
mutatkozott néhány napi szép idő, de már hűvös 
éjjelekkel és reggeli ködökkel. E hó 20 ikára erős 
dér is volt, mely a sik- és máiyfekvésü szőlők 
lombját teljesen leperzselte. A dér azóta minden-

I
 napos. A levegő annyira lehűlt nappal is, hogy 
már felső kabátban járnak napok óta az emberek. 
A szüretet többen már megkezdték, akiknek van 
mit szüreteiniök. De leginkább csak a korai faj­
tákra szól ez, a késői fajtákkal még szeretnénk 
várni, hogy ez a kevés, ami lesz, legalább jó 
legyen. Szőlőinket nagyobbára a peronospora 
tönkretette, itt ott hozzájárult a jég is. Gálicot a 
várostól kaptunk 2 K 20 filléres árban. De meg­
késve jutottunk hozzá és igy a permetezéssel is 
megkéstünk, a folytonos eső meg még jobban 
hátratolta a munkát.

Szerkesztői üzenetek.
Községi elöljáróság, Mozsor. 14 napi késedelem­

mel érkezett.
N. A, Dernye-Bácsordas. A levelet 10 napi ké­

séssel hozta a posta.
H. B., Baja. Október 1. óta a postajáratok ismét 

rendesen történnek. A megyének csak néhány helyéről 
észlelünk késedelmet.

T. J , Röszke. Tudósításait szívesen fogadjuk. Ver­
seket a háború ideje alatt a legritkább esetben közlünk.

Levelező, Újvidék. Sajnálattal vesszük tudomásul. 
Hát csak igyekezzék, hogy mielőbb a régi buzgalommal 
folytathassa.

Levelező, Bácsalmás. Szept. 23. kelt levele old. 
4-én érkezett hozzánk. A személyes vonatkozású hirt fon­
tos okból ki kellett hagynunk.

A lépfene 1, veszettség 4, lakonykór 5, ra 
gadós száj és körömfájás 13, juhhlmlő 1, rüh- 
kór 3, sertéspestis 5 községben állapíttatott meg.

Ez idő szerint iépfenévei 1, veszettséggel 26, 
takonykórra! 5, ragadós száj és körömfájással 
33, juhhimlővel 1, rühkórral 9, sertés otbánccal 
3 és sertéspestissel 22 község fertőzött.

A m. kir. főidmivelésügyi minister úr által 
elrendelt álta'ános lóvizsgá^a: az ország külön­
böző részé ből kirendelt 10 ni. kir. állatorvos 
közbenjötfével b fejezést nyert. Ennek eredmé­
ny ekép megvizsgáltatott összesen 4319 tulajdo­
nos birtokában 9704 cirb. ló, melyek közül 4 ta­
konykórosnak, 15 pedig tíkonykórra gyanúsnak 
találtatott.

t
HÍREK.

Horthy ezredes újabb kitüntetése. A 
iirály nagybányai Horthy István 13. huszírez- 
■edbeli ezredesnek, egy lovassági dandár parancs 
íokának az ellenséggel szemben vitéz magatar­
tásának elismeréséül a katonai érdemkereszt III. 
osztályát a hadiékitménnvel adományozta. Horthy 
István lovasdandára május óta szakadatlanul részt 
vesz azokban a hadműveletekben, melyek az. 
oroszoknak Galíciából és Bukovinából való ki­
űzését eredményezték.

Személyi hírek. Purgly Sándor főispán 
titkára, Kleiner Lajos árvaszesci elnökhelyettes kí­
séretében most tartja vizsgálatait az egyes fő­
szolgabírói hivatalokban. A napokban Újvidéken 
volt.

Matkovits Béla újvidéki főispán fontos 
városi ügyekben Budapesten lévén, állandó tar­
tózkodásra visszautazott Újvidékre.

Erii János orsz. képviselő a hódsági járás 
több községének fontosabb természetű ügyeiben 
a múlt héten Budapestre érkezett és a kereske­
delmi és fö'dmivelési minisztériumban járt el.

Dr. Hegedűs Aladár kir. tanácsos, Baja 
város ny. polgáimesteie imrienbadí kúrája, illetve 
2 havi távolléte után a műit héten visszaérkezett 
Bajára.

Dr. Falcione Árpád orsz. képviselő kerülete 
több községének gazdasági érdekeket előmozdító 
ügyében — mint értesülünk — fontos tárgyalá­
sokat folytat két minisztériumban.

A főispán Bácsalmáson. A bácsalmási 
főszolgabírói hivatalban szept. 15. és 16 án dr. 
Purgly Sándor főispán titkárával, Kleiner Lajos­
sal — mint levelezőnk Írja — hivatalvizsgálatot 
tartott, mely alkalommal elismerését fejezte ki 
ama sikeres tevékenységért, melyet a hivatalban 
tapasztalt. A főispán meleg szavakban mondott 
köszönetét az öt tagból álló tisztikarnak, vagyis 
Koller Oszkár főszolgabírónak, Ullrich Gyula 
közigazgatási gyakornok, Csongrády József ren­
dőrfelügyelőnek, Bauer Antal járási iroda tiszt­
nek és Klucska Mihály helyettes járási kiadónak 
azon fáradhatatlan munkálkodásukért, melyet a 
jelen rendkívüli időben teljesítettek. Ugyanakkor 
fogadta kihallgatáson Purgly főispán a járás 12 
községének jegyzőit és biráit, kikkel szintén 
hosszasan tárgyalt. A vizsgálat második napján 
d. u. 2 órakor az Ambil-száilodában diszebéd

A szabadkai ügyvédi kamara dr. Pa- 
lásthy Marcell zombori ügyvédet az ügyvédek 
lajstromába miatta.

A német császár kitüntetései A német 
császár a harcos érdemrendet adományozta dr. 
Kováts Lajos 86 gy. e. tartalékos zászlósnak, 
Molnár Lukács 86. gy. e. őrmesternek, Tohabojwe 
István 86. gy. e. szakaszvezetőnek, Kertész Lajos 
és Liszkay N 86. gy. e. gya'ogosoknak.

Halálozások. Dombovits Béla hazájának 
védelmében még junius hónapban meghalt. Lelki 
üdvéért az apatini r. V. templomban okt. 2-án 
mutaílák be az engesztelő szent misét. Dombo­
vits Antal az elhunytban fiát gyászolja.

Bauer Lőrinc szept, 30 án 54 éves korában 
meghalt. Bácsalmáson temették ei nagy részvéttel.

Oergurov Milán ny. városi főmérnök e hó 
3 án 74 eves korában meghalt. Nrgyképzettségű, 
örökké mozgékony ember volt, kinek hivatalos 
működése és közszereplése nem maradt nyom 
nélkül. A közbecsült férfiút ezrek részvételével 
teme ték el.

Halász Mihály kulai igazgafótanitó neje 39 
éves korában meghalt.

Teltsch Mayer szilbereki állatorvos az orosz 
harctéren hősi halált halt. A derék férfiú elhunyta 
a községben általános részvétet kelt.

Ki ismeri ? A dunabökényi postahivatal 
a háborús idők fokozott forgalmának nagy mun­
kája közben is talált ötletes és hatásos módot, 
hogy a hadviselés emberbaráti ügyét szolgálja. 
Ahelyett, hogy egy orosz fogságba jutott magyar 
hősnek rosszul cimzet levelét »kézbesithetetlen< 
jelzéssel látta vo'na el, a »Bácsmegye« utján 
igyekszik rendeltetési helyére juttatni. A postahi­
vatal ugyanis eme levelet intézte hozzánk:

Tekintetes Szerkesztőség!
Kérem szíveskedjék lapukban a jegyzők 

figyelmét arra felhívni, hogy melyik községben 
létezik egy »Mária Kmetovics« nevű egyén, ki­
nek egy tlgnácz Mátyás* nevű hozzátartozója 
van; mert a dunabökényi postán van egy lap, 
melyen a helyégnevel nem lehet elolvasni a sok 
pecsét miatt.

A lapon a feladó arról értesíti a címzettet, 
hogy orosz fogságba esett. Tisztelettel — a du­
nabökényi postahivatal.

Uj lelkész. Az érsek Szorgh Antal sza­
badkai hitoktatót ujverbászi lelkésszé nevezte ki.

Áthelyezett káplán. Az érsek Borsay 
István paripási káplánt Szilberekre helyezte át.

A topolyai polg iskola uj gondnoksága 
ekként alakult meg: Elnök: dr. Fárnek Dezső. 
Alelnök: dr. Gergő lzor. Gondnoksági tagok : 
dr. Cziráky Gábor, Fekete Endre, Gellér Lipót, 
Guba József, Hajtman Mihály, Kisimre János, dr. 
Mannheim Ármin, dr. Mihályi István, Pápay 
László, Péter Mihály, «Takács Elek és Tomik 
István.

Rémhír terjesztéséért Ítélte el az újvi­
déki törvényszék Sztaity Ignác óbecsei lakost. 
Sztaity ugyanis azt újságolta egy társaságban, 
hogy a szerbek elfoglalták Pancsovát és Obecse 
felé tartanak.
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Dr. K. Z-ni, Halas. Köszönet s meleg sorokért 
Legközelebb levél megy.

K, Zombor. Most lehetelten volt Telin a jovö 
számban külön leadjuk.

H. M., Szentfülflp- A személyes vonatkozású do­
logra levélben fogunk válaszolni.

S. T., Bácsalmás, H. K., Mélykút. A vasutak köz­
lekedéséről lehetetlen e helyen útbaigazítást adni, mert 
hétről-hétre változik a menetrend. Elutazása előtt menjen 
ki a vasúti állomásra s kérdezze meg a forgalmi tisztvi­
selőtől, akinek kötelessége fölvilágositást adni. A halas— 
regőcei vonalon már forgalomba helyezték a beszüntetett 
vonatjáratokat.

B. K., Topolya. Erre e kérdésre újságban nem 
lehet választ adni. Egyelőre nem kerülnek sorra. Nagy 
veszély esetén persze nem mellőznék őket.

U. M., Tábori posta 44. Intézkedtünk, hogy ezentúl 
Bjelovárra menjen.

H. T., Zcnta. Lapunk már évek őta jár New Yorkba 
az illetőnek. Az értesítést azért nem kaphatta, mert most 
4 hétig tart a postajárat.

Röszke. A vasúti dologra vonatkozó tudósítás közel­
ről érinti a hadviselés érdekeit s e miatt a cenzúra nem 
bocsáthatja át.

Szilbács—Paripás. Ezt üzenjük önöknek is.

Hoffman Mihály Özvegye
— lakásberendezési vállalata nn 

SZABADKÁN,

Olcsó áron készít egyszerű és gazdag, de min­
dig ízléses és művészi kivitelű bútorokat.

Akiadásért felelős: Pető Lajos.

TELEFON 400. ALAPITTATOTT 1876

5 75—6%OiCSO pénzt gyorsan közvetíti :fj
Thalheimer Lajos bankbizomanyos, a torzsai 
Takarékpénztár titkára Torzsán._____________

FAJBAROMFI. Emdeni tenyésze­
temből 25 drb., idei LIBA kerül eladásra. 
Ugyancsak eladok márciusi kelésü 50 dtb. 
piimutot. -

Baromfiaim illeni szőlőmben megtekinthetők.
IV A KI IT S IZIDOR jegyző, SZENT 
TAMÁS. 3-1

1694/915.

Mi nnsyventíéaiö bérbendősn.
Szépliget község elöljárósága köz-

______ hírré teszi, hogy a község tulajdonát képező
kamattal községi nagyvendéglőt 1916. január 1-től 

kezdődőleg 3 (három) egymásután követ­
kező évre, 1915, évi október hó 30-án 
d. e. 10 órakor a községháza nagytermében

ROZSAPAPRIKAT szegedit 4 
K 80, rózsapaprika! szegedit 11. 3 K 80, gulyás­
paprikát 3 koronáért kilóját utánvéttel szállít —
BÓJA ISTVÁN SZEGED. 10-6

Egy »Deyl«-féle szabadalmazott leg­
újabb rendszerű, keveset használt

répnhiemelősép
két darab teljesen uj tartalék késsel jutányos 
árban eladó, esetleg használatra bérbeadandó
Kopetzky Sándornál, U/ekerlefalván. 3-3

1988. szám 
kig. 1915

Ada község elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Ada község elöljárósága a tulajdonát 

képező úgynevezett TORNYOSl 880 kér. 
fáncz talpon levő kukoriczater- 
ményét 5 lánczos parcellákban a hely­
színen lánczonkint 130 kor. (azaz egyszáz­

nyilvános szóbeli árverés utján bérbe adja. 1 harminc kor.) kikiáltási áron, azonnali kész- 
Az árverés alkalmával bánatpénzül a pénzfizetés mellett nyilvános árverésen eladja, 

kikiáltási árnak 10°/o-a lessz fizetendő.
Az árverési feltételek a községi jegyzői 

hivatalban a hivatalos órák alatt betekint- 
hetők.

Szépligeten, 1915. október 5-én.

Ifi. Mihólovits Sándor
jegyző. 8

Königszknechi Jakab
bíró.

1578. szám — 1915.

Bérbeadási hirdetmény.
Mozsár község előjárósága ezennel köz­

hírré teszi, hogy Mozsor község tnlajdonát ké­
pező s a 111. öblözetben egy tagban ftkvő 
4271335 hold, kedvező aján'atok esetén pedig 
ezen területtel összefüggő méí 404486, összesen 
tehát 832221 hold szántóföldet 6, esetke 12 
évi időiariamra nyilvános arveies uijan bérbe 
fogja adni.

Az Írásbeli ajánlatok 1915. évi okíóber hó 
lóig Mozsor község t lőljáróságánál nyújtandók 
be, még pedig határozottan kifejezve, hogy az

„ „ ____ _ ___ ajánlattevő mily ajánlatot tesz 427*335 holdas és
BOR 200 hektoliter 80 koronáért hek- j mj|y ajánlatot tesz 83222i huiuas bérletre 6, 

tönként ELADÓ. Kicsinyben is adok. 1 illetve 12 évi időtartamra.
Két hektó borseprő PÁLINKA 300 j Árverési feltételek a községi jegyző irodá- 

koronáért hektója eladó. - S C H IH I D T hiva,alos Ió,ák sla,t bármikor megtekmt-
JANOS BÁCSFEKETEHEGY, 3 -3 | Mozsorpn, 1915. évi szeptember hó 15 én.

; Lalin János Bedov Milán
íegyző. 2 — 1 hire.

meg.
Árvetezni szándékozók ezúton hivatnak 

Ada, 1915. évi szeptember hó 11-én.
Elöljáróság.

írnok kerestetik.
Palona község jegyzői irodájában \ PálM8Z3tÍ hirdötlllBlltf o

egy kisegítő munkaerő azonnal felvetetik, i 9 m
Havi fizetése 150 korona utólagos havi j u Jiie\ községben lemondási folytán ürese-
részletekben. Jetentkezni a község, jegyző- a"aara
nel lehet. ■ - -
2—1 Községi jegyző.

Feihivás.
Felhívom a t. tarthatóságok és t. kartársaim figyel­

mét a Szent István Társulat kiadásában (Budapest, Vili., 
Szentkirályi-utca, 2ti.) megjelent, V. VI. osztások számára 
irt »Alkotmánytan«-omra, mely az összes jellegű iskolákra 
miniszterileg engedélyeztetett, s mely könyvem rövid idő 
alatt (két tanév alatt két kiadást ért meg) az egész ország­
ban használhatóságánál fogva köztetszéssel találkozott, 
hogy iskoláik számara megrendelni kegyeskedjenek.

Ugyancsak felhívom kartársaim figyelmét Bács Bod­
rog vármegye cimíi, 111, oszt. számára segédkönyvül irt 

Jöldrajzomra, mely nemcsak államilag engedélyeztetett, 
hanem külön is engedélyezve van a kath. jellegű iskolák 
részére is az Országos Kath. Tanügyi Tanács Bíráló Bi­
zottság részéről. — Hogy mennyire jónak minősítették 
kartársaim e könyvemet is, kitűnik a hozzám érkezeti, 
számtalan dicsérő levelekből és a tömeges rendelésekből. 
Ma már e könyvem — rövid pár év alatt — a hatodik 
kiadást érte meg 30 ezer példánnyal. Megrendelhető alul­
írottnál, esetleg Molnár Sz. Vince könyvkereskedésénél 
Zentán.

Mind a két tankönyvemet t. kartársaim további jó 
indulatába ajánlom.

Zcnta, 1915. VHI.-28.
Mezei Mihály,

2—1 áll. tanító.

Hirdetmény.
Bácsordas község jegyzőségénél az: 

iroda önálló vezetésére is alkalmas, de kü­
lönösen az adóügyben jártas jóirásu 
kifogástalan magaviseletü egyén 6 korona 
napidijjal mint napidijas a háború tartamára 
esetleg továbbra is azonnali belépés­
sel alkalmazást nyer. Ezen állást elnyerni 
óhajtók személyesen jelnntkezhetnek Dernye 
község jegyzői irodájában, ahol is bővebb 
felvilágosítást nyernek, — eddigi működé­
sűket feltüntető okmányok elhozandok.

Dernye, 1915. évi szeptember 21-én.
Nagy Aladár

2—1 községi jegyző.
1879/1915. Kunbaja községtől.

Árverési hirdetmény.
Kunbaja község elöljárósága körhirré 

(eszi, hogy a község, mint erkölcsi testület tu­
lajdonát képező vadászati jog az 1883. évi 
XX t. ez 3. § a alapján 1915. évi augusztus hó 
1 -tői 1925. évi julius hó 31 ig bezárólag 10 évi; 
időtartamra Kunbaja községháza tanácstermében 
1915 évi november ho 3. napján d. e. 
9 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
bélbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a 
..... , hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást el- írásbeli ajánlatok tekintetbe nem vétetnek,
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt Kunbaján, 1915. szeptember 25 én.
kérvényükét f évi október 28-ig okvetlenül I IAmmi' BnrV Mfítllfíf
terjesszék be, mert a később érkezőket figyelembe j L55CI JUÍluS Btln riUlyUj
venni nem fogom. j jegyző. 2-2 bir°-______

Az állás javadalmazása, évi 1200 korona ■ ...gg ■
fizetés és 240 korona lakbér.

Titel, 1915. szeptember 27.
Szemző János

2—1 főszolgabíró.

2Ó03. sz. kig.—1915.

Az egész vármegye tudja már, hogy

Soós Károly
artézi ftirdőj*e

Óbecsén
az egészségesnek és a betegnek egyaránt

kincset ér.
Udit, frissít, erősít! Az elpetyhüdt test­
ben az elsőfürdés után friss vér kering.

Gőz- és kádfürdők. Tiszta, 
csinos, uj berendezés.

Kedvezményes jegyek! ■■=-== Á legjobt

kig. 1915

Haszonbérbeadősi hirdetmény.
Titel község mint erkölcsi testület 66/<gy. 

szám alatt hozott határozat alapján közhírré te
szí, hogy a tulajdonát képező mintegy 720—750 
hóidat kilevő rétiföldet egy darabban nagy­
bérlőnek 12 egvrnásután következő gazdasági 
évre haszonbérbe adja

Csakis zárt Írásbeli ajánlatok fogadtalnak 
folyó évi október- hó 30-ának (Harrnin 
cadík napjának) d. e. 10 óráig.

Bánatpénzül 5000 korona, szóval Öiezei 
korona készpénzben vagy óvadékképes papírban 
az ajánlat beadása előtti napon d. u. 5 óráig le 
teendő a községi pénztárba és az erről nyeri 
nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az árverési feltételek a jegyzői irodábant 
hivatalos órák a!att bármikor megtekinthetők.

A község fentartja a jogot az ajánlatok kő - 
zül szabadon választani.

Tiíelen, 1915. évi október hó 4 én.
Ivánits István

2—1 jegyző.

"Xe

z>Bácsmegye< vállalati nyomdájából (Számmer Itnre-féle nyomda Székesfehérvár.)


